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Megnyíltak a kapui annak a nagy sokada- 
loinnak, a milyet ritkán lát a világ s a melyen 
annyival is inkább csodálkoznia kell mindenki­
nek, mert egy nemzet mutatja be magát ott 
olyannak, a milyen volt, a milyen ma s a milyen 
lesz. S ha végig bolyongunk a számtalan szebb­
nél szebb kiállítási csarnok között, bizonyos 
büszkeség fog el bennünket, hogy ilyen fény 
is telik tő­
lünk, ha meg 
éppen bete­
kintünk a 

csarnokokba 
is, a büszke­
ség mellé ön­
érzetünk is 

megszólal, 
hogy annyi 
keserűség, 

kin és küz­
delem da­
czára tud­
tunk halad­
ni, tudtunk 
teremteni s 
tdól tudtuk 
érni Európát 

majdnem 
minden té­
ren.

Egyet azon­
ban soha 
sem fogunk 
érezni, mert
nem is szabad ereznünk, t. i. az elbizakodott­
ságot. A mely nép egyszer elbizakodottá kezd 
válni, az lefelé halad, még pedig olyan lejtön, 
a melyen nincs megállás. Már pedig a magyar­
nak ősidőktől fogva az a jelszava, hogy: 
Előre! a miért is bízvást reméljük, sőt bizo­
nyosan tudjuk, hogy most, a mikor a magyar 
szemlélni fogja, mekkorát bámul a küllőid a mi

A papír-ipar csarnoka.

munkálkodásunk termékein, csak újabb és még 
hatalmasabb erőt merit a még nagyobb buzga­
lommal való haladásra és előretörésre. Soká 
pihentünk, vagyis jobban mondva, a sok vissza­
vonás és sorscsapás soká a kardhoz kötött volt 
bennünket, úgy hogy művelődésünkre s anyagi 
és szellemi tökélesedésünkre alig maradt időnk. 
Itt az idő, hogy egészen helyreüssük mulasztá­

sunkat ad­
dig, mig a 
béke áldá­
sainak ör­
vendhetünk 
s nyugodtan 
fejleszthet­

jük nagyra- 
termett te­
hetségünket.

S hogy ez 
az idő, a 
békének áldó 
hatalma soká 
tartson, ar­

ról majd 
gondoskodik 
az, a ki 
megnyitotta 
kiállításun­

kat s atyai 
jósággal a 
munka ösz- 
szehordott 

kincseit mind 
szépeknek

találta. Midőn karunk a munkában fárad, legyen 
szemünk a királyra függesztve, a ki maga is 
napestig fárad népei boldogitásán s haladá­
sának biztosításán, a ki érettünk szintén szün­
telenül gondoskodik s megjutalmazza szorgal­
munkat azzal, hogy szive megelégedéssel telik 
el s örömmel mondja el magáról, hogy ö a 
legelső magyar ember.

Mai számunk 16 oldal.
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A király itthon.
Xagy nemzeti ünnepünk megnyitására a király 

is megérkezett Budapestre, hü magyar nemzete 
körébe. Milyen örömmel értesül máskor is arról, 
hogy a király ellátogat hozzánk, minden magyar 
ember, de kétszeres az öröm most, a mikor 
részt akar venni ünnepünkben, meg akarja látni, 
mit tudott annyi baj és viszontagság daczára is 
teremteni ez a nemzet s tanúja akar lenni annak 
a nagy haladásnak, a melvlyel a többi nemzete­
ket utolértük miveltségünkben, művészetünkben, 
iparunkban szóval, az anyagi és szellemi élet 
minden terén.

De mindezen felül még egy nagy dolgot akar 
megértetni a nemzeti ünnepünkben való részvé­
telével a király: meg akarja ugyanis mutatni 
újra. hogy szereti a magyarokat, bízik hűségűk­
ben. hogy ö velünk egy és mi vele egyek va­
gyunk. mert megosztja velünk búnkat s a hol 
csak lehet, enyhíti, részt kér örömünkből s a 
mennyire csak lehet, növeli. Egy szóval, a kül­
föld világosan meg fogja látni, hogy a király is 
magyar ember, még pedig, hogy a legelső magyar 
ember.

A jó sors azonban úgy akarja, hogy a nem­
zetnek még egy öröme legyen ünnepe alkalmá­
ból s elküldi hozzá jó szellemét, védő angyalát, 
a magyar királynét is. () volt az, a kinek szive 
először értette meg a magyar szív dobogását, a 
ki először látta meg, mert nem kötötte be rossz­
akaratú rágalmazó sereg a szemét, hogy a magyar 
nép tántonthatlan lih tud lenni, ha vére arán 
-zvrzett jogait megkapja s utolsó csepp vérét is 
feláldozza koronás királyáért. Ö fordította felsé­
gei férje tekintetét a magyar szív eme kitöröl­
hető len tulajdonságára s ö vívta ki a suttogó 
kajánság daczára szabadságunkat. S most eljön 
hozzánk, hogy meggyőződjék róla, hogy nem 
érdemetlenekre pazarolta szeretedét s hogy az a 
mag, a melyet ö elvetett, milyen szép gyümöl­
csöt termett.

Itt lesz végre a nemzet örömének teljessé­
gére a felséges uralkodóháznak majd minden 
tagja. Hisz ők is részesei a mi sorsunknak, 
ezredéves történetünkből ök is Írtak egy-egy 
lapot s meg vannak róla győződve, hogy a ma­
gvar nemzet a másik ezredév történetének lap­
jait is az ö számukra tartja fenn. Hiszen velük 
s az ö szemük láttára értük el azt a czélt, a 
melyre törekednünk kellett, hogy kivívjuk Európa 
és az egész világ elismerését.

Nincs magyar szív, a mely ma el tudná mon­
dani mit érez, hogy az egész felséges uralkodó­
házat szemtöl-szemben láthatja s a sok szó 
helyett megelégszik, ha igazán szívből kiálthatja, 
hogy:

Isten hozott!

MI HÍR A POLITIKÁBAN?

Országgyűlés.

Az országgyűlés a héten csak kisebb fon­
tosságú ügyekkel foglalkozott. Előkerült újra 
Fejérváry honvédelmi miniszter hires

Tiszti parancsa, de ez alkalommal sem 
értek el többet vele, mint hogy a többség újból 
napirendre tért felette. Kimagasló volt azon­
ban az.

Appropriáczionális vitában, t. i. abban, a 
mikor a már megszavazott teljes költségvetést 
odaítélik a kormánynak, gróf Apponyi Albert 
beszéde, a melyben általános helyzetünket vázolta. 
Igazán megható volt hallgatni ezt a beszédet. 
Büszkélkedünk — úgymond — hogy állam 
vagyunk. Meddig. Csak? a Lajtáig. Hivalkodunk, 
hogy magyar nemzeti politikát tizünk, pedig 
csak magyar nemzetiségi ez a politika. Nem 
mint nemzet, hanem csak mint 1 aj élünk ebben 
az országban. Rendeztük a pénzügyeinket s 
fejlődött a forgalom. Meddig ? Az adóképesség 
végső kiszivattyuzásáig. Van nemzeti nyelvünk 
- a közös hadseregig. Van nemzeti zászlónk —be­

göngyölve. Van honvédségünk műszaki csapatok 
nélkül. Van politikánk, de az nem a nemzeti 
erőre támaszkodik. Van mindenünk elméletben 
de a gyakorlati életben körül vesz a papiroson 
hazugságok tengere. S igy folyt végig ez a nagy 
beszéd. Több képviselő szólott még hozzá az 
appropriáczióhoz, köztük l gron, \ arady, Péchy, 
de tekintettel a kiállítás megnyitására két napi 
rövid tárgyalás után megszavazták azt a kor­
mánynak

A főrendiház ülésén e héten szintén meg­
szavazták az ezredévnek törvénybe iktatását s 
csak báró Prónav szólalt fel, kérdezvén a kor­
mányt, hogy mért nem hívta meg a királyt a 
törvényhozás június 8-án tartandó diszülésére. 
A miniszterelnök válasza az volt, hogy ez tisz­
tán az ö belátására bizolt ügy lévén, köze­
lebbi magyarázatokba nem bocsátkozik. Minek 
tudomásulvétele után az ülés véget ért.

Népgyülés. Május hó 10-én Ugrón Gábor 
vezetése mellett ismét nagy népgyülés lesz, a 
mely az általános vá'asztói jog mellett fog nyilat­
kozni. A százas bizottság, a mely a népgyülést 
rendezi, elhatározta, hogy valamennyi pártot föl 
fogják szólítani a mozgalomhoz való csatlakozásra, 
hogy ekkép nyilvánvalóvá legyen a nép előtt, 
ki hive az általános szavazati jognak, ki nem. 
A május 10-iki népgyülésen az ujvásártéren ha-
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rom szónoki emelvény lesz felállítva, miután a 
részvétel oly tömegesnek Ígérkezik, hogy szük­
ségesnek látszik egyszerre három helyen beszélni.

A titkos tanácsos kormány. A király e héten 
Erdély, Lukács, Perczel, Wlassics, Dániel és 
Darányi minisztereket valóságos belső titkos taná­
csosokká nevezte ki.

KRÓNIKA.

hogy azok mindegyikének egy kormány sem fog 
eleget tehetni. A dolog vége tehát az lesz, hogy fel 
fogják oszlatni a képviselőházat s uj választásokat 
fognak kiirni, a melyek folytán talán elő fog állani 
egy olyan erős párt, a mely erősebb a többinél s a 
melylyel lehetséges lesz a nyugodt és ingadozás nél­
küli kormányzás. Lapunk zártakor arról értesülünk, 
hogy Méline lett az uj kormány elnöke.

Ferdinánd bulgár fejedelem elhagyva Oroszorszá­
got, egyenesen Párisba utazott s most ott tartózkodik, 
a mint mondják, nemcsak a maga ügyében, hanem 
Oroszország megbízásából is. A fejedelem eredetileg 
egy egész hetet akart tölteni Oroszországban, de 
nem maradt ott csak négy napig. Ebből sokan azt 
következtetik, hogy az oroszok még sem fogadták 
olyan szívélyesen, a mint ő azt nagy áldozatai után 
elvárta. Azt hiszszük, hogy Fordinándnak nem ez 
lesz az egyetlen csalódása.

Becs város polgármesteri kérdése dűlőre jutott: 
O felsége magához rendelte Lucgerí, a kit negyed­
szer választott meg a községtanács polgármesternek 
s felkérte, hogy mondjon le igényeiről, mert bármeny­
nyire elismeri is hazafiságát és tehetségét, az idők 
most nem olyanok, hogy őt megerősíthetné. Ezért 
hát óhajtja, hogy Lueger egyelőre az első alpolgár­
mesteri állással elégedjék meg. Lueger Ő felsége 
óhajtását parancsnak vette s nyomban értesítette az 
antiszemita pártot lemondásáról. Bár a dolog vereség 
színével bir, az antiszemiták mégis nagy győzelem­
nek tekinthetik az egészet, mert azzal, hogy U fel­
sége pártjuk legfőbb emberével szóba állt, elismerte, 
hogy ennek a pártnak joga van a létezésre s hogy 
ezt a pártot nern szabad többé semmibe se vonni, 
hanem számolni kell vele. Ez pedig győzelemnek 
elég nagy. Az antiszemiták most már Lueger vissza­
lépése következtében egy másik főemberükot fogják 
megválasztani a polgármesteri székre, a kit azután 
1 > felsége meg is fog erősíteni Lueger pedig első 
alpolgármester lesz s igy az ő eszméit épp úgy fogja 
érvényesíthetni, mintha főpolgármester volna. Tehát 
csak a ezég lesz más, de a községi kormányzat anti­
szemita irányban fog haladni.

A franczia kormány, a mely 25 év óta a 34-dik, 
a héten megbukott, megbuktatta a franczia felső ház, 
a szenátus, a mely nem szavazta meg neki, a mada- 
gaszkári háború folytán, a melyet tavaly viseltek, 
szükségessé vált hitelt. A szenátusnak nem tetszett, 
hogy a kormány túlságosan a szoczialisták és radi­
kálisok befolyása alatt állott, azért hát odavitte a 
dolgot, hogy lemondatta. Ezzel azonban a köztársa­
ságnak és a köztársaság elnökének gyűlt meg a 
baja, mert most nem igen tudnak uj embert fogni, 
a ki nyugodtan át merné venni egy uj minisztérium 
megalakítását. Akármilyen államférfiakból állítják 
is össze az uj kormányt, azt a mostani képviselőház 
nagyon hamar meg fogja buktatni, mert annyi külön- 
tcle párt van és azok mind olyan egyforma erősek,
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Tömeges felrándulások a millenniumra. A füld- 
mives és munkás nép közölt az ország minden 
vidékén mozgalom indult meg, hogy tömegesen fel - 
rándulnak a nagy nemzeti ünnep alkalmából Buda­
pestre. Az első ez irányú bejelentés Simonsich Béla 
szatmármegyei főispántól érkezett. Szatmárm gyéből 
már a megnyitás havában négy nagyobb csoport 
jön a fővárosba. Az első csoport a nagykárolyi 
járás területéről jön május 5-én s 12-éig maradnak 
a fővárosban.

Egy szabadsághös halala. Aradról Írják, hogy ott 
Pósch Márton 48—49-es honvéd huszárszázados, 
nyugalmazott városi Írnok 87 éves korában meg­
halt. Pósch Márton mint tanuló önként állt be 
katonának a 9-ik huszárezredbe. A szabadságharez 
kitörésekor őrmester volt s c ranggal átlépett a 
magyar hadseregbe, a Károlyi-huszárezredbe, a 
melyben csakhamar századosi rangot nyert s végig- 
kiizdötte az egész szabadságharezot. Vitézségével 
különösen az oroszok ellen N.-Káta körül vívott 
győzelmes lovassági ütközetben tűnt ki ; a rohamok­
ban két Ízben is lovat vesztett s oly hősiesen visel­
kedett, hogy Perczel Mór tábornok hadtestparancsnok 
a harmadosztályú érdemjellel tüntette ki. A szabad- 
ságharcz után több évi várfogságra Ítélték, majd 
kegyelmet nyervén, Aradon települt meg, a hol a 
városnál nyert alkalmazást.

Budapesti lóversenyek. A budapesti lóversenyek 
május hó 3-án kezdődnek s kilencz napig tartanak. 
Miután az ezredév örömünnepe alkalmából számos 
nagy dij van az egyes versenyekre kitűzve, azok 
nagyon érdekeseknek Ígérkeznek. Ha t. olvasóink a 
kiállítás látogatására feljönnek, jól teszik, ha e ver-
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senyékét megtekintik, mert érdekességük azt meg­
érdemli.

Gyógyszer a nehéznyavalya ellen. Nagy- Sarányban 
Tóth Béla földbirtokos oly gyógyszert talált fel, mely- 
ivei egy-kétszeri beadás után az a nehéz nyavalyát si­
keresen gyógyítja. Ez év február 23-án t roh\ irth Ber- 
nát komjáthi lakos Ede nevű fiát és Dátka Kornél nagy- 
surányi lakos András nevű fiát, folyó évi márczius 
S-án s 25-ikén Csvirik Mihály zsitvafödémesi lakos 
Gáspár nevű csecsemőjét teljesen meggyógyította.

Egy tanító ünnepeltetése. Oyomán Kis Bálint tanító 
tiszteletére, a ki 43 évi tanítóskodás után nyugalomba 
vonult, nagy ünnepélyt rendeztek, mely a városház 
nagytermében folyt le, a hol a városbiró Kruchio 
Albert üdvözlő beszédében kijelentette, hogy neki 
most is legjobban esik, ha az agg tanító úgy szólítja 
mint egykor az iskolapadban. A többi szónokok ki­
emelték, hogy az agg tanító érdeme, hogy Gyomán 
kincs 100 közül egy ember, a ki írni, olvasni ne 
tudna. Az ünnepelt meghatva jelentette ki, hogy ha 
még egyszer pályát kellene választania, újra tanító 
lenne és bár mindig a hálára és szerotetre oktatta 
tanítványait, sohasem hitte, hogy ennek virágát ő 
is leszakíthatja. Ezután leleplezték az ősz mostet 
jól sikerült arczképét s lakoma tejezte be a szép 
ünnepet.

Ötven évig jegyző. Pocsaj községnek köztisztelet­
ben álló jegyzője, Nemes Fercnez a napokban érte 
meg közszolgálatának félszázados évfordulóját. E 
ritka alkalomból lelkes beszéddel üdvözölte az ősz 
jegyzőt a község elöljárósága és az egyházközség 
presbitériuma. A derék jegyző most is fáradhatatlan 
a munkában s még csak nem is gondol arra, hogy 
nyugalomba vonuljon.

Hazafias község. Vöröstemplom községének na- 
gyobbára román és szerb ajkú képviselőtestülete 
a napokban elhatározta, hogy a község közepén 
fekvő nagy térséget az ezredév alkalmából beültetik 
fákkal s igy a befásitott teret ozredévi parknak ne­
vezik el. Vöröstemplom e határozata megyeszerte 
élénk örömöt keltett, mivel a község lakossága eddig 
a nemzetiségi izgatok befolyása alatt állott. A kép­
viselőtestület előtt ez indítványt egy szerb városi 
képviselő, Popovics Sebő tette meg, beszéde után 
a határozatot egyhangúlag hozták meg, s ezzel tisz­
teletre méltóan csatlakoznak az ezredéves ünnepsé­
gekhez.

A csodaborju. Egerből jelentik, hogy Nagy János 
ottani gazdának a tehene egy csodaborjut ellett, a 
melynek csak három lába van s üsző és bika is. 
Már négyhetes, a legjobb egészségnek örvend, ren­
desen jár s tejjel itatják.

Játékból emberhalál. Popn Juon erdőhegyi lakos­
nak régi vágya teljesült a minap, hogy megtakarí­
tott pénzecskéjén egy vadonat uj revolvert vásárol­
hatott. Ekkor aztán úgy mulatta magát, hogy egész 
éjjel lövöldözött vele. Megirigyelte tőle ezt a boldog

ságot I)eo Jován pajtasa es kél te, adja At egy ki­
csit a revolverét neki, hadd lövöldözzön ő is. Popa 
szerelmes volt a fegyverébe, nem adta. Kötekedtek, 
dulakodtak, mig egyszerre csak a töltött revolver 
elsült, a golyó Popa hasába fúródott. A szerencsét­
len suhanezon a gyors orvosi segély som segíthetett, 
sebébe belehalt.

Egy község szerencséje. A szabadságharcz idejé­
ben egy horgosi nő, Fehérváry Miklósné férjével cg} fitt 
kivándorolt Amerikába. Itt nagyon jól ment a dol­
guk, úgy hogy később milliomosokká lettek. A ki­
vándorolt magyar nő a múlt évben meghalt s vég­
rendeletében megemlékezve a szülőfalujáról, 100.000 
forintot hagyományozott Horgosnak, hogy ezen az 
összegen árvaházat építsenek a községben. A jóté­
kony hagyományozó leánya nem régen hazajött 
Magyarországra és Horgoson járt, hogy édes anyja 
végakaratát foganatosítsa. A község ingyen telket 
ajánlott fel az építendő árvaház javára és igy néhai 
Fehérváry Miklósné végóhaja minél előbb telje­
sülni fog.

Megtámadott hazafi. Bukin torontálmegyei köz­
ség hazafias tanítója, Bockó Pál a millennium em­
lékére néhány millonnáiis-fát ültetett az iskola épü­
let előtt. A tan.tó hazafias kegyelete szemet szúrt 
néhány embernek, a kik másnap éjjelre kitépték 
a fákat. De az éretlen suhancz-csiny még nem elé­
gedett meg ezzel, hanem még egyébként is meg- 
lakoltatta a tanítót hazafiasságáért. Aznap éjjel 12 
órakor többen megrohanták Bockó lakását és ösz- 
szezuzták az összes ablakokat. A csendőrség szigorú 
vizsgálatot indított a tettesek kipuhatolására, a kik 
bizonyára méltó büntetésben fognak részesülni.

Elfogott meregkeverö. A torontálmegyei Zsebelj/ 
községben tegnap elfogtak egy paraszt asszon}t, a 
ki ellen azt a feljelentést tették, hogy két év előtt 
öt embert pusztított el méreggel. Az elfogott nő mit 
sem akart bevallani. Holnap temesvári törvényszéki 
orvosi bizottság megy Zsebelyre, hogy kiásássá a 
a kérdéses hullákat, s megállapítsa, hogy mennyi­
ben való a vádlott nő ellen beadott feljelentés.

Ecce homo. Munkácsy Mihály legnagyobb ma­
gyar festőmiivészetünk eddig a hazán kívül, Paris 
ban élt és munkálkodott. A millennium alkalmából 
egy lelkes mozgalom indult meg, mely azt tűzte ki 
czélul, hogy a nagy lángészt haza fogja édesgetni. 
El is ment Munkácsyhoz a felszólítás s ebben a 
kormánynak is dicsérendő része volt, mert ez meg 
ígérte Munkácsynak, hogy ha haza jön, olyan állast 
biztosit számára, a melyért bízvást ott hagyhatja a 
külföldet, a hol az ő művészetének sokkal nagyobb 
keletje volt eddig, mint nálunk. Meg akarta a kor­
mány őt a művészetek főfelügyelőjévé tenni az egész 
országra nézve. Munkácsy ezt a hízelgő ajánlatot el 
is fogadta, de annyi dolga és elintézendője van még 
oda kint, hogy csak egy pár év múlva tehet eleget 
a nemzet óhajának. Addig is festett egy nagy képet, 
a mely Krisztus életéből azt a jelenetet ábrázolja, a
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mikor Pilátus átadja őt a népnek mondván: Ecce 
homo, azaz, im az ember. A kép olyan nagy és 
olyan romok, hogy egy külön épületet építettek a 
kiállítására a nagy kiállításnak a tőszomszédságában 
s már most is ország-világ oda zarándokol a meg­
tekintésére. Munkácsy igy rótta le háláját honfitársai 
és nemzete iránt.

Innen-onnain. Dudás Juhos, a millenniumi 
kiállítás debrcczeni csárdájának a főszakácsa, a pin- 
ezébe esett és szörnyet halt. - Kerülös helységben 
Ardcleán Tódor 7 éves oláh gyerek másfél éves 
ücsesét agyonlőtte. — Ileintze Károly a magjair- 
osztály-sorsjogyck főelárusitója hirdeti, hogy a februári 
húzáson kijött egyik 2U ezer koronás nyereményt 
még máig sem vették fel. Hálássá Gyurmáiról 
írják, hogy ott a héten erős havazás volt, mely a 
véleményekben és gyümölcsfákban igen nagy kárt 
okozott. - Mexikóiban FA Paxn mellett egy bánya 
folyosója beszakadt és (14 embert maga alá temetett. 
Mddig csak A) embert hoztak ki az ondadvány alól. 
Colorado egyik városában egy őrjöngő asszony a 
színházban egy égő lámpát vágott egy másikhoz. A 
lámpa felrobbant, tűzvész támadt, mely 1Ö0 házat 
hamvasztott el.

A gazdaközönség hasznosan cselekszik, ha mag­
szükséglete beszerzésénél a forrást nagyon is meg­
fontolja. A tényleg megbízható fajazonos mag­
vakat csak az olyan óriás forgalmú czégeknél, mint 
p. o. Mauthnernél lehet beszerezni, mert az ilyen 
világezégnek rengeteg nagy forgalma lehetővé teszi, 
hogy nagyon szerény haszonnal juttathassa a leg­
megbízhatóbb vetőmagot a gazdának.

ORSZÁGOS MAGYAR
irr rnr/pm

BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.
Az igazgatóság tagjai: TelHíi Géza gróf. elnök; bobdai (’sávosty Béla., alelnök : 
Andrássy Géza gróf, AIinIkiTs Leó lovag, Desse» tly Arist id, Komjáthy Béla 
l’évhy Tamás, Kotlikugel Arnold lovag. Kudnyánszky Béla. Szentkirályi Kálmán 
S/táray István gróf. Szönyi Zsigmond, Teleki S-mdor gróf. V«‘zérigazgató : 

Szűnj i Zsigmond.

A szövetkezet ma az egyedüli intézet, mely hazánkban a 
korlátolt felelősség elvén alapulván a

(űz- és jéjfkárl»iz(«si(ás(
1 1 <*1 iotö legelőnyösebb dijak mellett eszközli, a károkat a leg­
gyorsabban minden levonás nélkül kifizeti, méltányos és igazságos 
Hjárásával a közönség teljes megelégedését magának kivívta, úgy az

általány- mint az épületbiztositásoknál
' Ciliin a tiszta dijat és a kincstári bélyeget számítja lel. minden­
nemű más illeték kizárásával

Általános elismerésben részesülnek a szövetkezet által a
jégkái'biz(o§ilátí terén

*• 1 plbeléptetett reformok, melyek a kárfelvételi eljárás igazságos- 
sagát és pártatlanságát feltétlenül biztosítják. Kárfelvételi költsé­
gei a szövetkezet tagjainak nem számit fel, a biztosított érték és 
a kárfelvételnél megállapított tényleges érték közti különbözetnek 
megfelelő díjhányadot tagjainak visszafizeti. Ha 20 földművelő 
egy csoportban — külön-külön ajánlattal — termését jégkár 
ellen biztosítja, a szövetkezet mindegyikét 10 (tiz) °/o (Iijenged- 
menyben részesíti.

Felvilágosításokat szívesen ad az igiizsaló sás It Ildii-
Pesten, (József-körut 8. sz.i és a vidéfcen a szervezett 
ügynökségek.

VEGYESEK
V.I.. 1 J

Az avas zsir tudvalevőleg kellemetlen szaga miatt 
élvezhetetlen. Szagtalanná tétele azonban lehetséges 
s o czélból a következőképp járjunk el: 30 liter 
zsírhoz vegyünk 2 kg. faszenet, melyet mozsárban 
porrá kell törni. Most vegyünk egy szitát vagy ros­
tát s erre terítsünk egy tiszta, durva vászonruhát s 
öntsük erre a már porrá tört szenet, de vigyázzunk, 
hogy a vászon ruha széle a szitán kívül legyen s be 
ne csúszhasson. Tegyríik ezt meleg helyre s alá egjr 
tiszta edényt. Ezután olvaszszuk fel apránként a 
zsírt, és forrón öntsük a szénporra, mire az lassan 
lecsepeg a tiszta edényébe s olyanná válik, mint a 
frissen olvasztott zsir.

Pléhedények tisztítása. A vaspléhből készült edé­
nyek, ha idő múltával elvesztik szép szinökot, a 
következő eljárás mellett ismét uj színben fognak 
ragyogni: fahamut és közönséges olajat keverjünk 
össze folyékony péppé s az edényeket ezzel kenjük 
be. Kevés idő múlva aztán dörzsöljük le száraz, 
tiszta gyapjurongygyal. Ez eljárást esetleg többszőr 
is lehet ismételni.

A kis csirkék táplálása. A csirkéknek kikelés után 
mindjárt vizet adjunk, de mivel még inni nem tud­
nak, úgy csőrüket 2—3-szor mártsuk vízbe, mi ele­
gendő. Első táplálékuk apróra vagdalt, keményre 
főtt tojás, de mivel még enni se tudnak, úgy erre 
tanítani kell őket, oly formán, hogy egy deszkára 
főtt tojást szórunk, mellé rakjuk a csirkéket és a 
deszkát körmünkkel kopogtatjuk, igy ők is rákap­
nak az eleséghez; ha a kis csirkék mind kikeltek, 
anyjuk alá teszsziik a kitakarított fészekbe és min­
den 2 óránkint etetjük; ilyenkor a kotlónak is szó­
runk szemes elcségot, 3—4 nap után a kis csirkék­
nek kölest, kukorieza-darát, elmorzsolt főtt burgo­
nyát szórhatunk, ugyszintén a szabadba is kiereszt­
hetjük, ha a harmat felszáradt és nincs nedves idő 
avagy eső, szóval meleg, száraz idő legyen. Kéthetes 
koiukban elegendő, ha napjában 3-szor etetjük ázta­
tott vagy főtt darával, vagy ha van, főtt burgonyát 
forrón összetörni és darával meghinteni, ha kihűlt, 
szórhatunk a csirkéknek belőle. Ha már szárny- és 
farktollaik kinőttek, nem igényelnek oly tulgondos 
ápolást, persze a friss, tiszta ivóvíz állandóan előttük 
legyen.

Hol szerezhetők be a legjobb tojótyúkok, s melyek 
azok ? Ezzel a kérdéssel fordul hozzánk igen sok 
olvasónk s ezért o helyen adjuk meg reá a választ. 
,ló tojótyúkok: A Szeremley-iéle, máskép erdélyi 
kopásznyaku tyúkok. Kaphatók a lcolozamonostori m.
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kir. gazdasági tanintézet baromfi pepineriájában, tiszta 
vérben és igen olcsón. Az olasz tyúkokat Magyaror­
szágon Kovásznay Zsigmond tenyészti Tisza-Puspu- 
kin u. p. Szajol, kitől be is szerezhetők. A iranczia 
fajta Hondán tyúkot tenyészti többi közt Batsányi 
Anna Pilisen. Pest vármegyében, posta ugyanott

Ha czukorborsót korán akarunk termeszteni, mely­
nek vetésével most már meglehetősen elkéstünk a 
mulasztást következőleg pótoljuk helyre . az eivetend 
borsómaeot egy edénybe teszszuk s annyi langyos 
vizet töltünk rá, hogy ellepje; minden nap felrázzuk 
s újólag feltöltjük vízzel, de mindig csak annyival, 
hogy épp cl legyen födve, 13—4 nap elteltével szítai a 
Ke kissé szikkadni hagyjuk s ekkor a földben 
mély árkot huzunk a kapával s ha van meg, eg 
kevés portrágvát elegyítünk az árok földje köze, a 
borsót végig vetjük benne s vízzel bőven megöntöz­
zük. hogv nyirkos legyen es csak azután huzunk 
földet reá. Néhány ággal azután megjelöljük.a heljet 
s ha d—3 napig nem kapna csőt, öntözzük napon 
kint, "mig kibúvik. Megjegyzendő, hogy a korán 
vetett borsót leghelyesebb a kerítés melle vetni olyan 
helyre, a hol a nap jól éri.

A rendetlen vizeles ellen. Rossz szokás némely 
tehénnél, hogy fej és közben vizelni kezd s ezzel a 
tejet bemoeskitja. A hol ez a baj elő szokott for­
dulni, ott rendesen a rósz tejes az ok, mely íájaal- 
mat okoz az állatnak, a mit abból is láthatunk, 
hogy különben is nyugtalan és a tarkát csóválni 
szokta. A leszoktat ás tehát egyszerit: csendes, nyu­
godt kézzel kell fejni, a csecsbimbókat csak gyengén 
nyomván és húzván, mire pár hét alatt megszűnik 
a rossz szokás.

A Fonciére Pesti biztosító intézet rendes évi közgyűlését 
,lvó évi április üO-áii tartotta meg. Az ezen intézet áltál 
inult évre vonatkozólag közzétett zárszámlából a kővetkező 

zámadatokat veszszűk at. A törlések levonása után ienmaradt 
iU:r évi díjbevételek az elemi biztosítási ágazatokban 4.114,0128 
•t 89 kr az életbiztosítási ágazatokban 1.328,519 Irt 11 kr., a 

. tbizt sitási ágazatokban 142,427 frt 90 kr., összesen 6.184,960 
■; 50 krra rúgnak, mig a későbbi években esedékes dijkötelez- 
énv-k és Jijváltók állománya: a tüzbiztositási ágazatban 
.255,187 lit st; kr., a bales -tbiztositási ágazatban pedig 865,098 

i iil kit tesz ki. Az életbiztosítási ágazat összállománya a 
• . 24.882,659 frt tőke és 7407 Irt járadékösszegre

mvlkedett A kt'szpénz-dijtit; t1 ékük a viszontbiztosítok liánya- 
ának levonása után az életbiztosítási ágban 4.993,a11 frt -i 

az I li mi és balesetbiztosítási ágazatokban pedig 868,620 
ltot tesznek ki. A készpénzdijtartalékok, szemben a tavalyt 
iloniánynyi 1 422.1Ö3 frtra szaporodtak. A tartalék-alap ezidei
a vadai máz tatása után 216,694 fit 93 krt tesz ki. Ezenkívül a 
ülőn tartalék-alap 3000 írtról 50,000 írtra emeltetett. A zárlat 

di . ilönféle leírások és dotácziók levonása után fen
[tárádé 176,107 frt 58 kr. tiszta nyereségben nyilvánul. A koz 

esnek részvényenként 7 forintnyi osztalék kifizetését fogja 
.. igazgatóság indítványozni. Az intézet tőkei, ide nem értve 

I képviselőségeknél levő pénztárkészleteket és a képviselőség! k 
■- ii_y!■ O kúéi künn levő folyószámla-követeléseket és egyéb 
lünlevfiségokvt, a következőképp vannak elhelyezve: Pénzkész­
et nz intézet központi pénztárában 31,975 t.t 02 kr. A posta- 

rékpénztárnál, budapesti intézeteknél és bankoknál elltelye- 
1.180,723 frt 06 kr. Tárczabeli váltókban 130.451 

fit 95 kr Jelzálog-kölcsönben 9522 frt 14 kr. Az intézet buda- 
isti és bét -i te irmentes házaiban 1.681,858 frt 98 kr. A magyar 

földhitelintézet, a magyar jelzáloghitelbank, a pesti magyar 
ki reskedelmi bank, az egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­
tár és az országos központi takarékpénztár zálogleveleiben 
1. 83,892 frt 50 kr Magyar koronajárad, magyar kel. vasúti 
állami (arany) kölcsön és regále-váltsági kötvényekben 1.396,7 t 
irt ii2 kr. Kassa-oderbergi és magyar galicziai vasúti elsőbbségi 
kötvényekben és magyar galieziai vasúti részvényekben 511.008 
frt. Kisorolt értékpapírokban, különféle sorsjegyekben és átme­
neti kam ttokban 66,789 fi t 23 kr. Életb: tosit. kötvényekre adott 
köicsönökben 734,065 frt. A túlélési biztosítási csoportok elhe­
lyezett tőkéiben 18 477 frt 50 kr.
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GAZDASÁGI DOLGOK. WcVVi?

A szarvasmarha felfúvódásáról.
Egy sajnos általánosan ismert betegségről aka­

runk megemlékezni, egyrészt mert ennek a betegség­
nek nemsokára bekövetkezik az ideje, másrészt, hogy 
tisztelt olvasóinknak e betegségre vonatkozó ismere­
teit felfrissítsük.

A kérődzők felfúvódása vagyis dohkór néven 
ismert betegség leginkább a szarvasmarhák között, 
leggyakrabban tavaszszal szokott előfordulni s okozta- 
tik olyan takarmányok által, a melyek a bendőben 
könnyen erjedésbe mennek, gázokat fejlesztenek, 
minek folytán úgy a bendő, mint a gyomrok és a 
belek nagy mértékben kitágittatnak, a rekeszizmot 
előre nyomván a tüdőt kisebb térre szorítják, légzési 
nehézséget, sőt a szénsavnak a vérben való felhal­
mozódása folytán fulladást hoznak létre. A beleknek 
ezen nagymérvű kitágultsága a vérkeringésre is 
zavarólag^ hat, amennyiben elnyomja a véredényeket 
megakadályozván a vér szabad keringését, esetleg 
véredény repedésre vezethet legtöbbször az agyban, 
a mi ugyancsak halálos kimenetelt vonhat maga 
után. Végül a halálos kimenetel úgy is beállhat, 
hogy a gyomrok, illetve a belek, túlfeszültség követ­
keztében meg is repedhetnek. Vagyis a mondottak­
ból az következik, hogy a dobkórnak csak kissé 
súlyosabb alakja, gyógyító beavatkozás nélkül csak­
nem mindenkor halálos kimenetelű baj. Minden 
szarvasmarhatulajdonosnak tehát a betegséggel szem­
ben folytonosan készenlétben kell lennie, mert több­
nyire oly gyors lefolyású, hogy fellépésétől számított 
negyed vagy fél óra alatt az állat életét kiolthatja, 
s igy távolról sincs elegendő idő arra, hogy a beteg­
hez szakértő állatorvost hivassunk.

A dobkórt felismerni igen könnyű, különösen 
abban az esetben, ha a betegség hirtelen lép tel, 
de ha lassúbb lefolyású is a baj, elég könnyen felis­
merhető. Az étvágytalanság beállta s a kérődzes 
megszűntével egyidejűleg a felfúvódás is kezdetét 
veszi, a mi leginkább onnan ismerhető fel, hogy a 
horpaszok teljesen megtelnek, sőt kileszülnek. A 
bélsár letétele szünetel, az állat szomorú és bágyadt, 
nyugtalan, ide-oda tipeg, hasa felé tokintget, oda 
döf vagy rúg. A szemek kidülednek, a tőgy véredényei 
megtelnek; a beteget reszket és fogja el; ide-oda 
dülöngözik, majd elesik s többnyire nem is kel föl 
többé.

A dobkór elkerülése czéljából vigyázattal járjunk 
el azon takarmányfélék feletetése körül, a melyek 
felfúvódást szoktak okozni. Tulzsengo lóherét vagy 
luezernát egyáltalában ne etessünk, üasonlólag kerül­
jük mindennemű nedves, illetve vizes zöld takarmány­
nak etetését. Lóherét és luezernát zölden csakis
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szecskázva, szalma-szecskával kevertem etessünk fel 
s ebből is inkább valamivel kevesebbet, mint túlsó­
kat adjunk az állatoknak. Zöld takarmány etetése 
után azonnal no itassunk.

A dobkórnak csak egyetlen biztos gyógyszere 
van: a trokár. Nagyobb mérvű felfúvódásnál gyógy­
szerek beadásával no is próbálkozzunk, a mennyiben 
az eredményre amúgy som vezet, mert ilyen esetben 
a betegség lefolyása sokkalta gyorsabb, semhogy a 
belsőleg adagolt gyógyszer hatását teljes mérvben 
kifejthetné. A trokározás is csak addig vezet bizto­
san jó eredményre, inig az állat áll; ha már egyszer 
lábáról leesett, úgy rendesen a trokározás is elkésett, 
de azért még ilyenkor is meg kell azt kisérleni. 
Trokárt tehát minden gazdának kell készletben tar­
tani; a mennyiben nem csupán egy, de rendesen 
több szarvasmarha fuvódik fel egyszerre, nem is ele­
gendő egy trokárt készletben tartani, hanem legalább 
is hüvelyt többet szükséges az egy daiab tőrhöz 
szerezni.

A trokározás mindenkor a bal horgászon (éhgö­
dör) eszközlendő, a csipőkampók előtt, az ágyék­
csigolyák harántnyujtványai alatt, az éhgödörnek 
kiemelkedőbb pontján; a tőrt lefelé és ferdén előre, 
a mellső jobb térd irányában helyezzük el és vagy 
szabad kezünk tenyerével, vagy valamely kemény 
tárgygyal jó erőset üssünk reá, mire az a bőrt és a 
kendőt keresztülszurja s a tőr kihúzása folytán vissza­
maradó hüvelyen keresztül a kendőben levő gázok 
nak szabad utat nyit. A tőrre más hüvelyt huzva, 
folytathatjuk a szurcsapolást esetleg más állatokon. 
A szurcsapolás keresztülvitele alkalmával a szarvas- 
marha azon oldala lábával kaszál egyet, a melyen 
a fájdalmat érzi; úgy kell tehát elhelyezkedni, hogy 
a szarvasmarha le ne verje az embert. Ezt elkerülendő, 
legjobb atrokározást végző embernek a szarvasmarha 
jobboldalára állani s az ágyékon átnyúlva eszközölni 
a műtétet. A hüvelyt azonban hosszabb ideig bennt kell 
hagyni s csak akkor kivenni, ha azon keresztül gázok 
már nem ömlőnek. Megesik azonban az is, hogy 
a hüvely eltávolítása után az állat újból felfúvódik, 
a mikor ismét csak trokározás által segíthetünk a 
hajon. Ilyenkor azonban arra kell vigyáznunk, hogy 
ugyanazon a helyen eszközöljük a trokározást, a 
hol előzőleg eszközöltük, s ne a mellett. A trokár 
által okozott sebzést kátránynyal kenjük be, hogy 
a legyek ellen megvédjük; az ilyen sebzések gyor­
san gyógyulnak s maga a műtét az állatra semmi­
féle hátránynyal nem bir.

Vannak azonban egyéb gyógyító eljárások is, 
olyanok t. i. a melyeket a gazda maga is alkal­
mazhat.

Ilyenek a hideg vizzeli leöntés, a hasfalaknak 
kámforos spirituszszali befecskendezése és erős leesu- 
takolása, a beteg állat jártatása. Ezen elsorolt eljá­
rásokat a trokározás mellett is alkalmazásba kell 
vennünk.

Ha a felfúvódás kisebb mérvű s nem mutatko­

zik a trokározásnak szüksége, akkor a fentebb jel­
zett gyógymód mellett legezélszerübbon szil ma- 
szeszt alkalmazhatunk, mint ilyen esetben leghatha- 
tósabb gyógyszert.

Két-három kanál szalmiaszeszt keverünk egy 
fél liter vízbe s ezt adjuk be az állatnak s amennyi­
ben szükséges,félóra múltával ismételhetjük az adagot. 
Van sok egyéb szer és eljárás is. a melyet alkal­
mazni szoktak a dobkórnál; feleslegesnek tartjuk 
azonban azok mindenikét elsorolni, annyival is inkább, 
mert ha minden gazdaember tart a házánál trokárt 
és szalmiaszeszt, ez esetben a bajnak elejét veheti.

ISi

Baromfihizlaló ólak.
— Képpel.

A baromfihizlalással nálunk nem igen foglalkoz­
nak ; pedig a piaczi árakból látható, hogy a baromfi 
hizlalása kifizeti magát kivált ott, a hol a hizlalásra 
használandó takarmányt nem kell pénzért venni- 
Nagyobb városok piaczain különösen kelendő a hiz­
lalt csibe és fiatal kacsa. A fiatal szárnyasok moz­
gékonyságuknál fogva nagyon lassan híznak, ezen 
azután a tenyésztő akként segít, hogy a hizlalandó 
állatokat ketreezekbe zárja. Igen praktikus baromfi-

Baromfihizlaló ólak.

hizlaló ketreczet illetve ólat tüntet fel a fenti ábra, mely 
négy lábon álló hosszúkás láda alakú faalkoimány, 
négy elkülönített rekeszszel, elől rácscsal, melynek 
nyílásain a hízóban levő baromfi kényelmesen kinyúl­
hat a vályúba az eleségért, vagy a vízért. Ila ki 
akarjuk a baromfit venni a rekeszből, az ól fedelén 
alkalmazott apró ajtókon tesszük ezt, mely ajtócskák 
el is zárhatók. A rekeszek keskenyekre vannak 
építve azért, hogy a hízóban levő szárnyas minél 
kevesebb mozgást végezhessen; mert a folytonos 
mozgás a hízás rovására esik. A fiatal jérezék hiz­
lalására elég 3—4 hét; ez idő alatt árpa- vagy 
kukoriczadarát, vagy kukoriezalisztet lefölözött tej­
jel péppé gyúrva adunk eléjük, naponta azonban 
egyszer szemes takarmányt is. Naponta 3—4-szer 
etetünk s négy heti hizlalás után igen jó pecsenye- 
hús válik az ekként hizlalt szárnyasból. A hizlaló 
ól olcsó áron házilag is előállítható, s a rekeszek 
száma a hizlalandó állatok száma szerint emelhető.
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Dalolj, dalolj . . .
,\Víf//y , hi tints.

Dalolj, dalolj boldogságom 
Imádott angyala!
Hadd enyhítse fájdalmamat 
Ajkad édes dala.

ladd feledjem bánatomat, 
Örömöt önts belém,
Olykor, olykor hadd ébredje! 
Boldogságra is én!

Ha a király az! mondaná .
Ha a király azt mondaná:
Nekem adja lányát,
Nekem adja vele együtt 
Fele királyságát:

Megköszönném a királynak,
De el nem fogadnám.
Van már nekem gyöngyvirágom, 
Szőke Tisza partján!

Ha szegény is: szebb ő nekem, 
Mint a király lánya,
Többet ér mint a királynak 
legnagyobb gyémántja.

•j A

A csikósbojtai
Irta: Bangó Sándor.

III.

A Hortobágy déli részén fekszik K. 
Messziről magaslik hófehér tornya s az esti homály 
ban lassankint eltűnik szemeink elől.

A város északi részén, künn a végső soron fek­
szik özvegy Kurucz Mihályné háza. Egyszerű kis 
nádfedeles épület, vakító fehérre meszelve. Benne

varos.

mint a kristály olyan tiszta minden. A szegény 
özvegy asszony és egyetlen leánya, Maris, két keze 
munkája után tartja fenn magát.

Maris épp ma töltötte be a tizenhatodik évet, 
egy valódi szépség, kinek párját hiába keresnénk 
a vidéken. Karcsú termete olyan mint egy liliom­
szál, arcza mint a rózsa, szeme mint a sötét éjfél, 
mely villámot szór s e villám gyújt, éget, hej de 
sok derék fiatalembert igézett már meg o két bűvös 
szem, hej de sok b íjnak lett már az az okozója- 
Egymást érték a kérők házuknál, egyik gazdag ifj 
a másiknak adta a kilincset, de a leány egyiknek 
sem adta kezét.

Ha vasárnap a templomba ment, nem tolakodott 
előre, szerényen meghúzódott valamelyik hátsó pad- 
ban s együtt énekelt a gyülekezettel s azután áhí­
tattal hallgatta a pap beszédjét; hazamenvo elmondta 
édes anyjának, a mit az istenházában hallott.

íüszke is volt reá édes anyja, de méltán is, 
mert Marisnál jobb leány nem nőtt fel a nap alatt.

Télen ha a többi leányok összegyűltek a fonó­
ban, őtet soha sem lehetett köztük látni, ki nem 
állhatta az efféle összejöveteleket, aztán meg hogy 
ő ha elejti az orsóját, megcsókolja azt a legényt, 
a ki azt feladja, arra még gondolni sem mert.

Nyári vasárnapokon csoportokban vonultak a 
lányok a legényekkel a tánezházhoz, ilyenkor bekiabál­
tak ő hozzá is, hogy tartson velük, de nem m nt 
volna a világért sem. Leült a házvégénél levő kis­
kertben virágai közé, vagy édes anyjának olvasott 
fel az ócska, kapcsos könyvből.

Ott ült most is virágai között, a kis szoba 
utczára nyíló ablaka alatt. Lábánál pihent az öreg 
Tisza, a hűséges házieb. A kis ablak nyitva volt, 
benn az asztalnál ült édes anyja olvasásba merülve, 
ő pedig az ereszre felfutó délignyitó hoivadt virágai 
közt babrált.

Ezalatt a teli hold feljött a láthatárra s a csil­
lagok ezrei kigyultak az égen.

ryszerre csak az öreg Tisza felugrik, elugatja 
magát s keresztül ugorva a kerítést, lódobogást hallva 
az irányba futott s mikor elébe ért, felismerve a 
óvási, örömében elkezdett a ló előtt ugrálni, inig 

az a kapuhoz nem ért.
()tt a lovas leugrott, bevezette lovát s megkö­

tötte az udvar közepén levő eperfához s aztán oda 
sietett Marishoz, ki már jött eléje s magához ölel 
vén a leányt, egy édes csókot nyomott ajakára.

Foroncz volt az. Eljött, hogy születése évfordu­
lóján üdvözölje őt.

— Isten hozott! — mondá Maris. Már aggód 
tam, hogy el sem jösz, rossz sejtelmem volt egész 
napon, csakhogy itt vagy, hála Istennek !

- Oh ha tudnád mily rosszul esik nekem, hogy 
olyan ritkán láthatlak, szivem úgy eped utánad, 
nálad nélkül üres nekem a világ, hiszen csak 
vagy, a ki még kedvet ad az élethez.
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— Hidd el velem is úgy van. Úgy szeretnélek 
itt látni mindig mellettem, mert egy ilyen szegény 
leánynak mint én, olyan keserű ez az élet.

— Vigasztalódjál édesem, majd eljön az az idő, 
mikor egymásé leszünk s csak az ásó-kapa fog 
elválasztani egymástól.

— Az lesz csak soká, Három évig várni egy

tolták el. Ezer meg ezer kérdéssel ostromolták egy­
mást s aztán Ferenez magukra hagyta őket s a mely 
utón jött, eltávozott, tartván attól, hogy édes apja 
kitalált menni a méneshez s ha őt nem találja ott, 
jaj neki, a miért az ő tilalma ellenére a bojtárokra 
hagyta a ménest, a szigorú csikósgazda nem ismer 
tréfát saját fiával szemben sem,

A’

Mii »'ti'
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A magyar államvasutak gépgyárának csarnoka.

szerelmes szívnek olyan szerelemmel mint az enyém, 
egy örökkévalóság, félek hogy őrültté tesz.

— Sorsunkat el nem kerülhetjük, meg kell adni 
magunkat. Majd csak elmúlik az is s ha három 
évig nem látjuk egymást, annál édesebb lesz a vi ­
szontlátás.

Mig a fiatalok künn beszélgettek, az édes anyja 
ízletes vacsorát készített számukra. Együtt fogyusz-

IV.

Két esztendő telt cl azóta, Kovács Ferenez káp­
lár Bosnyákországból küldözgeti rózsás levelét Maris­
kájának.

Hej de sok szívből kiirtja a szerelmet a hosszú 
távoliét, de az ilyen szerelem nem valódi, az igaz 
szerelmet még a sir sem szüntetheti meg s a távol­

ít
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lót megkétszerezi azt. Nincs óra, nincs perez egyetlen 
is, melyben Mariskájára ne gondolt volna Terencz 
s nehezen várja azt az időt, melyben levetheti a 
komiszruhát.

Kurucz Mihályné már néhány nap óta nyomja 
az ágyat. Maris odaadással ápolgatja. Napról-napra 
súlyosbodik a betegség s már oda minden remény, 
lemondtak a felgyógyulásáról. Hiába imádkozott a jó 
leány, hiába kérte az Istent, a mi a sors könyvében 
meg volt irva, azt megváltoztatni nem lehetett.

A halál angyala szólt és gyász borult a Kurucz- 
házra.

— Anyám! én jó anyám! ne hagyj itt, ne hagyd 
itt egyetlen leányodat, egyedül, magára, árván.

A haldokló felnjitá szemeit s lassan, elhaló 
hangon rnondá:

— Nem leszel sokáig árva, ő érted jön, beváltja 
szavát, úgy legyetek boldogok c földön, a mint sze­
retni fogjátok egymást. En itt hagylak, éltem órája 
üt. Isten veled !

A leány zokogva borul anyja tetemére. Kifogja 
ezután ő vele örömét, bánatát megosztani. Ki fogja 
őt gyermekének nevezni.

(Vége köv.)

Árvák voltak. )
— Elbeszélés. —

Irta: Romiul nyiv Sándor.

A leány az apja temetésén vette föl az első 
hosszú ruhát, a fiúcska pedig csak az ábécés isko­
lába járt akkor. Senkijük, semmijük sem maradt az 
apjok után, pedig úri embernek ismerte az egész 
világ: előkelőén nevelte gyermekeit, hintón járt éle­
tében s mágnásokkal barátkozott. Ki gondolt volna 
a nyomorral, melyet gyermekeire hagyott? A nagyob­
bik árva okos, müveit leány volt, a ki nem vesztette 
el az eszét, mikor magára maradt kicsiny testvérké­
jével, hanem szeretettel ölelte keblére, mikor az 
vigasztaló szót keresett ajkain.

— Miért hagyott el minket a papa"?
Elment anyánkhoz és a jó Istenhez.

— Miért nem vitt cl minket is oda ?
Erre már nem tudott a leány megfelelni, csak 

sirt a kis fiúval ő is, igy vigasztalta. De a fiúcska 
nem nyugodott.

Igaz az, testvérem, hogy apánk megölte
magát ?

— Nem tudom . . .
*

Az emberek részvétlen, közönyös tekintete rosz- 
szul esik annak, ki vigasztalást keres a nagy világ

zajában. A szegénység szégyonpirt kerget azok 
arczáha, kiket jólétben ismert a világ valamikor. 
Azért költözött ki a két árva egy idegen, külső 
városrészbe, a hol senki sem ismerte őket, a hol 
nem fájt annyira a részvétlen környezet, a hol olcsóbb 
is a lakás, olcsóbb az élelem. A leányka elgondol 
kozott bizonytalan jövőjén. Senki som kínált nekik 
kenyeret, az élet pedig megkívánja a maga szükség­
letét, dolgozni kell! I* iatal. szép leánynak száztólo 
mód kínálkozik a kenyérkeresetre, a ki a becsület 
útjáról nem akar letérni, annak százféle a gond. A 
könyelmü élet mindenfelől csábítóan mosolyog, a 
komoly munkaharez kétségbeejtően fenyeget. A jól 
nevelt lelek az isteni erényekben talál vigasztalást 
a csüggedésbon s nem esik kétségbe soha, ha a 
jóiét idejében a munka szórakozása volt . . .

A fiúcska kenyeret kért. Tellett még abból a 
pár garasból, a mi a bútorok árából maradt.

— Ezután is te fogsz adni kényeiét, testvérem,
— Én, ha megsegít az Isten!
— Te dolgozni fogsz ?

- Amennyire tőlem telik. Apa jó volt, tanítta­
tott, tudok zongorázni, festeni, hímezni.

— Zongoránk már nincs.
— A hímzést rosszul fizetik.
- - Tehát festeni fogsz?
A leány fejével intett.
— Aztán kinek fogsz festeni?
— A ki pénzt ad érte.

*

A leány komolyan hozzá is fogott a munkához. 
Elején persze nehezen ment. A kenyérkereset szo­
morú tudata elkeserítette a jobblctve szokott gyönge 
szivet. A sors azonban nélkülözéssel fenyeget s a 
munka megelégedést kínál, a józan ész serkent a 
dologra, hogy ne szenvedjünk. Hát dolgozott a leány 
is s pár nap alatt cl is készítette az első képet. 
Aztán elvitte a városba és kínálta a kereskedőknek. 
Nem ismerték, potom árért kellett odaadnia, csak­
hogy további szükségleteit fedezhesse. És ez igy 
ment ezután is, egyformán mindennap, ünnep és 
pihenés nélkül. Pihenése csak a szükséges álom volt, 
ünnepe csak az a pár pillanat, melyet az édes kis 
testvér szerető ölelésére szánt.

Úgy szerették egymást! Szivöket nemcsak a 
köteles testvéri szeretet fűzte egymáshoz, hanem a 
mostoha sors is, mely egyforma árvasággal sújtotta 
mindkettejüket. Az vidám kedélyt kívánt a gondos 
testvérnek, ez holdug megelégedést a gyönge gyer­
meki szívbe. S igy az egymás boldogitásában teltek 
napjaik. A leány végre is belejött a családfenntartó 
anya gondos szerepébe s ha munkája közben pilla­
natnyi ideje szakadt, szerető oktatást nyújtott test 
vérkéjének abból, melyből kiegészítenie kellett a 
hiányos iskolai nevelést. A fiú örömmel nézte, hall­
gatta. Oh, hányszor szerette volna ő is valami okos 
értelmes szóval támogatni a testvére munkáját, de*i Szerzőnek „Hullámok'1 uzimii kötetéből mutatvány.
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„verek volt még, csak beszédes szemeivel tudta 
kifejezni azt, a mit kicsi szive érzett. Hányszor 
borult nyakába, hogy összecsókolja s tele susogja j 
okos eszét, mindannyiszor azonban csókjába fulladt 
szava, csak azt tudta mondani:

— Úgy szeretlek, édes testvérem!
Az akkor ölte vette a szép szőke fejecskét s 

addig-addig simogatta puha kacsóival a kipirult 
orczákat, mig a fiúcska elszundikált lágy ölében. 
Akkor aztán óvatosan emelte oda az ágyra s hom­
lokon csókolta.

*
A fiú felébredt.
— Piroska, — szólította a testvérét bocsásd 

meg. hogy ma nem voltam hozzád őszinte. Féltette­
lek Piroska, azért nem szóltam. De no haragudjál 
azért rám, ezentúl figyelmesebb leszek! . . . Nyúlj a
kabátom zsebébe, egy névjegyet találsz ott, neked 
hagyták itt. Piroska nem értett semmit a gyerek 
beszédéből s azért fölkeltette figyelmét az előkelő 
névjegy:

Kistabi Kónya Zsigáiéiul báró

A kis fiú magyarázattal is szolgált ezután:
— Keresett ez az ur, Piroska. Személyesen akart 

veled beszélni, hogy képeidet megvegye, de te nem 
voltál otthon, hát én kínáltam neki azokat, melyeket 
a kereskedőiől visszahoztál. Mind meg akarja venni, 
száz forintot ígért mindegyikért. Piroska összecsapta 
kezeit.

Jézus! . . . Egy, kettő, három, . . . nyolez, 
kilenczszáz forint 1 Nem Edus, ez nem lehet, bizo­
nyára rosszul értetted meg azt az urat, annyit nem 
érnek meg képeim. A fiú nem kételkedett.

— A báró ur gazdag lehet.
— Kétség kívül Edus, de azért még sem . . . óh, 

Edus, ha az igaz volna! A fin bánatosan nézett a 
testvére arczába.

— Igaz, — sóhajtotta.
— Hát aztán miért féltenél te engem attól a jó 

embertől ?
Te szép vagy, Piroska és én féltem, hogy 

elvisz az oldalúm mellől. Ártatlanságában mondta 
ki a gyerek, de oly mélyen érző szívvel, hogy a 
leánynak elborult az areza. A következő perezben 
lefogta ujjaival a fiú szemét.

Aludjál tovább, édes!
Edus szót fogadott és tovább aludt. A leánj 

petbg ki feszitett egy tiszta vásznat s titkos epedés- 
sel rebegte maga elé:

A tizedik képet is el kell készítenem! Akkor

ezer forintot kapnék egyszerre, . . . ezer forintot, . . . 
ezer forintot. . .

Sokszor ismételte ezt munkája közben. Lázas 
gyorsasággal dolgozott uj képe vázlatán. Mikor Edus 
reggel fölébredt, örömmel kiáltott föl:

— Te engem festettél le, Piroska!
Piroska, a ki ott ül a karosszékben kimerültön, 

álmosan, fölugrott s figyelmesen nézte a kész képet.
— Hát jól festettem V Ráismertél magadra, kis 

angyalom ? A fiúcska szeretettel simította a kezét.
— Virrasztottál az éjszaka?
— Nem tudtam elaludni Edus, azt hittem, hogy 

hiába fáradtam. Edus elment az iskolába. A küszöb­
ről azonban visszafordult, a szivén feküdt valami, 
nem mehetett el a nélkül, hogy szóljon.

— Mégis féltelek, Piroska!
— Csacsi!
— Nem, Piroska! Ha felnövök, én is fogok 

keresni, hogy jobbra forduljon a sorsunk, most azon­
ban csak maradjunk továbbra is szűkén, ne add oda 
képeidet a bárónak, inkább vegye meg olcsón továbbra 
is a kereskedő. A leány ránezba szedte a homlokát.

— Nem szeretem Edus, ha gondjaimba ártod 
magadat. Eredj az iskolába! Az pedig szó nélkül 
sietett el. Mikor haza jött, a képek már nem függ­
tek a falon, az asztalon pedig kilenez százas bankó 
feküdt. Nem kérdezte a fiú, honnan került a pénz, 
tudta, hogy a tizedik képen is azért dolgozik a leány 
olyan lázasan, hogy ezer forintja legyen. Edus szo­
morú volt. Rossz, hűvös, ködös idő volt odakiinn, 
sietett, meghütötto magát, láza volt. A leány lefek­
tette, teát főzött neki s ott virrasztóit az ágyánál. 
Az éjszaka azonban kínos volt, rémes álmaiban tél re­
beszélt a beteg gyermek. Másnap orvost kellett hívni. 
Az orvos azonban szomorú dolgot konstatált, hogy 
gyikos kór szállt a gyerek torkába.

- Szegény Edus, édes egyetlen testvérem!
Magát vádolta, a miért a gyereket egyszer elker­

gette az oldala mellől. Ráborult és sirt. A fiú magá­
hoz ölelte.

— I gy-e nem fogsz elhagyni ?
— Nem hagylak Edus, nem hagylak ! Csókjai­

val borította lázas ajkait. A fiú becsukta szemeit, a 
leány pedig csak szíttá, szíttá ki ajkain a lelket 
Utolsó lohelote odaszáradt ajkára. Hívta:

— Edus, Edus! Hívhatta bizony, Edus orczáira 
I már halvány pirt festett a halál angyala. Nem tudta 
1 elhinni a szerencsétlen leány, hogy a gyerekben 
i nincs már élet. Játszott vele, frieskázta az orrát, 
! ezihálta a haját, aztán átölelte a nyakát, a hogy 
I ébreszteni szokta, de a fiú csak nem mozdult.

— Edus, hallgass meg Edus! Ezt a képet nem 
adom el már a bárónak, a mienk marad, a tied 
leszek egészen, te pedig az enyém . . . No, hát nem 
ébredsz, Edus? Edus, én megharagszom .. .!

Fölkapott egy ecsetet és a nyelével végighasi- 
totta az uj képet.
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A leleményes czigany— Úgy, Edus, látod, mórt nem hallgatta! meg. 
Hát miért nem nézesz rám szép. őszinte szemeiddel ? 

Miért"? ?
Nézett Edus, de nem beszédes szép szemeivel, 

hanem azon a nedves ködön át, melyet a halál fagyos 
leheleté borított szemeire. S ez a nézés megőrjítette 
a leányt.

KépUiikliüz.

: ‘-'p

Még húsz esztendeje sincs, alig csépelte más 
gép a mi aczélos búzánkat, mint az, a melyet Angol­
országból hoztak. Gőzmalmainkat is angol gépek 
hajtották, hintáink, kaszáink, késeink, szóval min­
den a mi vasból vagy aczélból van, mind Angolor­
szágból s nagy elvétve Svájczból jött. A mi aranyunk 
pedig vándorolt ki helyébe idegenbe. Ma már más­
képpen áll a dolog. Rájöttünk, hogy a mi vasunk 
jobb a világ minden vasánál s eszünk és erőnk is 
csak van annyi, hogy egy-két kitűnő gépészmérnök 
kiteljék belőlünk. Csak inog kellett próbálni s ezt 
meg is tette a magyar államvasutak igazgatósága s 
s ime a siker akkora volt, hogy nyomban felállította 
gépgyárát. Húsz esztendeje sincs s ma már szeren­
csésen annyira vittük, hogy nemcsak mi nem hasz­
nálunk többé külföldi gépeket, hanem a külföld is 
nálunk kezdi vásárolni az övéit. S igy haladhatunk 
mi minden téren, ha a dolgot a boldog véginél fog­
juk meg. Mai képünkön azt. a büszke csarnokot 
mutatjuk be, a melyet a M. A. V. gépgyára állíta­
tott fel a kiállításban vasiparunk nagyszerű haladá­
sának jelképéül.

Modern koldus.

■' v' lijfkv-
rüL r "

4. .x4\

Almát akart lopni a more, de szerencsétlensé­
gére éppen akkor vetődött arra a csősz, midőn már 
a fán ült s megszólitá:

— Mit csinálsz more?
— Nizsem, érik-6 már ázs álmá.

Hát a fáról nézed te azt, hisz én innen is
látom.

Kennyü csősz urámnák; de már nekem gyen­
gék á sémeim.

Hogy lehet pénz nélkül ebédelni?
Valamelyik erdélyi kis 

legelőkelőbb vendéglőben, kf
városkában történt, a 
■t fiatal ember tréfál-

asztalok 
megkapta

kozott a terített 
egyik hirtelen 
nevetve kiszaladt vele a 
gosan szaladt utána és 
hagyjon fel a tréfával. A

-Vé. Pénzt nem adok, hanem munkát adhatok. 
Kokhm. Köszönöm szépen! Ha találok valakit, 

a ki munkát keres, elküldöm ide.

egyikénél, aztán pedig az 
a másik sétapálezáját és 
teremből. A másik liara- 
rá akarta beszélni, hogy 
vendéglő személyzete az 

ajtó előtt kitünően mulatott azon, hogy a fiatal 
emberek milyen hévvel czivakodnak a pálezáért. 
„Add már ide, — szólt a bot tulajdonosa, —hiszen 
még az ebédemet sem fizettem ki." Hanem a másik 
jókedvű urfinak nem imponáltak az ő szavai és néhány 
tréfás megjegyzés közben egyszerre kint termett az 
utczán a másik a nyomában. Aztán egyszerre nem 
látták többé őket. Vájjon a vendéglő személyzete 
most is nevet-e még a fiatalok tréfáján és igy várja-e 
az ebéd árát*?

A mulatságrontó.
Fiatal nő: Hát igy fogsz bánni velem? Idehaza 

vagy kilenc-z órakor, mikor nem vártalak éjfél előtt, 
j Fürje: Nos, nem örülsz neki, hogy korán jöttem'* 

Nő : Nem, éppen azon gondolkoztam, milyen jó 
j okom lesz téged lehordani s most megfosztottál az 

alkalomtól. Mindjárt sírni fogok.
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S. J—K. urnák. Az a papig}'ülés az ilyen ügyek­
ben nem illetékes. Az ellen sehova sem kell feleb- 
bezni, egyszerűen nem kell fizetni. Kisértsék meg 
akkor az illető urak a behajtást, vájjon kapnak-e 
támogatást hozzá a hatóságtól. Az anyakönyvi kivo­
natokért mindenesetre szedhetnek dijakat, még pedig 
akkorákat, a milyeneket annak előtte, nagyobbakat 
nem. Hanem aztán arról sem kell a híveknek meg­
feledkezniük, hogy a papnak is meg kell élnie s 
éppen a lelki atyával szemben nem méltányos min­
dig a rideg merevség álláspontjára helyezkedni. Mert 
tessék elhinni, akár mit beszél is az elbódult világ, 
a mi kis emberség és jóság van bennünk, azt szü­
lőink után csak is és kizárólag csak papjainknak 
köszönhetjük. Szeressük hát őket.

Gillich J. urnák. A mit betegség miatt mulaszt 
az ember, azt beszámítják minden körülmények között. 
Csak túlságosan el ne maradjon a kiképeztetésben.

Bakonyi Gy. urnák. A Honszerző ősök históriáját 
megküldtük.

Schopf L. urnák. A lapok elküldése iránt intéz­
kedtünk. Bizonyosan a postán tévedtek el a számok, 
mert mi elküldtük.

Egy gyűlölt. Legegyszerűbb bemennie a legköze­
lebbi városba, a melyikben bank- és váltóüzlet van.
I >it beváltják csekély kezelési dij levonásával s leg­
alább nem adja ki a kezéből a sorsjegyeket, inig 
pénzt nem kap értük.

Fehér J. urnák. Az a kérdés kifizették-e máraz 
árát. Ha igen, akkor sose törődjék semmivel, hadd 
ijesztgessék, tenni úgy som tehetnek semmit. He ha 
nem fizették ki, akkor jó lesz velük valahogy 
kiegyezni, kivált ha nem akar port folytatni ellenük. 
Akármit tesznek is Un ellen, folebhezze meg. Jog­
talanságot a szolgabirónak sem szabad elkövetnie. 
A könyvet elküldtük.

G. M. urnák. Ha a képviselője tud szerezni jegyet 
a számára, igen, különben nem. A főrendiházban 
ug\ anis olyan kevés hely van. hogy csak nevezete­
sebb alkalmakkor s akkor is csak igen magas sze­
mélyiségek mehetnek el meghallgatni a tárgyalá­
sok ah

Nagy A. urnák. Az egyik verset kiadtuk, a másik 
egy kicsit döczögős. Hanem az, a mit a levelében 
irt, nagyon szép dolog. Sok ilyen derék pályaőrt a 
hazának! Levelét, ha megengedi, alkalomadtán tel­
használjuk.

Tóth Károly urnák. A vörös herét leginkább 
árpával együtt vetik, olyformán, hogy előbb az árpát

vetik el géppel s erre keresztbe a vörös herét. Az 
árpa ritkábban vetendő mint rendes körülmények 
között, nehogy az alatta levő herét elfojtsa. Vetőmag­
szükséglet a mondott területre 6—8 kg.

Varga József urnák. Ne hajtsa jószágát abba a 
tóba, mert haj lesz belőle.

Angyal Gyula urnák. Lapunk eddig megjelent 
példányait teljes számban meg nem küldhetjük, mert 
egy részük elfogyott. A négy darab ..Honszerző 
őseink históriáját“ megküldöttük.

Kmett Benő urnák. Sajnáljuk, de a kért számot 
meg nem küldhetjük, mert elfogyott.

Farkas Antal urnák. A pénzt megkaptuk, köszön­
jük elismerésre méltó, szives buzgólkodását.

Tari József urnák. A beküldött bélyegeket, mivel 
azok már használva voltak, előfizetésül el nem fogad­
hatjuk és habár azok értéket nem képviselnek, mégis 
egy pár napig megőrizzük, rendelkezzék felőle; ha 
azonban azt kívánná, hogy visszaküldjük, szívesked­
jék a postadijat beküldeni.

Budapesti piaczi árak.
Budapest, május hó 3-án.

Gabona. (Árak métermázsánként értendő.) Búza 
76—82 kg. tiszavidéki 6.85 írttól 7.20 írtig, pestvidéki 
6.80 írttól 7.15 írtig, fehérmegyei 6.90 írttól 7.20 írtig, 
bácskai 6.90 írttól 7.25 frtig, bánsági 6.80 írttól 7.1 5 
forintig.

Rozs 70—72 kg. 6.25 frttól 6.35 frtig.
Árpa: takarmánynak 60—62 kg. 4.o0 forinttól 

4.70 írtig, égetni való 62—64 kg. 5.10 frttól 5.70 frtig, 
sörfőzdéi 64—66 kg. 6.25 frttól 7.60 frtig.

Zab 38—41 kg. 6.15 frttól 6.50 frtig.
Tengeri 78—82 kg. 4.05 frttól 4.10 frtig.

Liszt ára 100 kgként.

Sz.: 0. 1. 2. 3. 4. 5._6.___ 7^ 8._
1 ] ,'JO 11.50 10.90 10.30 9.60 8.80 8.60 7.50 5.40.

Buzakorpa, finom 3.40 —1.40, durva 3.50—4.2 Hit. 
zsákkal együtt.

Egyéb magvak: vörös lóhere, erdélyi'. 26—32 Irt; 
luezerna 35—42 fit; baltaczim 9—9.1 - írt; takar mán y_ 
répa 22-25 frt; mák 18—20 írt; tavaszi bükköny 6.—6.50 
forint; bab fehér nagyszemü 8.00—8.50 frt, —törpe
8 50—9.50 frt, tarka 6.----- frt; lencse 8—12 frt,
borsó 8.50—9.50 frt. Köles 5.30- 5.60 forint, Kendermag 
<)—9.25 frt. Repcze: 8.25—9.50.

Marhavásár fizetnek páronként; elsőrendű jármos 
ökörért 360—400 frtig ; középminőségiiért 315—345 frtig; 
gyenge minőségűért 250-290 frtig; hízott magyar ökörért 
mm.-ként élősúlyban 24—30 frtig, hízott tarka ökörért 
25—31 frtig. Fejős tehén, magyar fajta 50—75 frtig, 
tarka 65—150 frtig darabonként. Élő borjú 1 kgr. 
élősúlyért fizetnek minőség szerint 28—34 krt. Vá­
gott borjú 1 klgr. hussulyért fizetnek 42—58 kr.
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Juhvásár: hizlalt ürü páronként 16—24 frt, felja­
vított juh 10.00—13.— frt, kiverő juh 6—-8. frt.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgrkint élősúlyban, 
4o/0 és 45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 320—380 
kilogr. nehéz sertésért 44—15 kr, vidéki sertés 
könynyü páronkint 250 kilóig 39—42 kr.

Baromfivásár. Lúd páronkint 3.50—6.50 krig, 
kacsa 1.30—3.50 krig, tyuk 1.20—1.60 krig, csirke 
60—1.30 krig, kappan 1.90—2 89 pulyka 3.20—5.00 
krajezárig.

Takarmányvásár. Réti széna 2 30—3.00 fit, muhar 
2.25—2.80 frt, zsupszalma 1.70—1 90 Irt, alomszalma 
1 30—1.40 frt.

Vegyesek. Tojás forintonkint 45—50 darab. Szü­
li nna 45—17 kr. Vaj la. 80—160 kr.. Ha. 70—120 
kr. Olvasztott vaj 60—100 kr. Méz sárga csurgatott 
26—30 kr. Viaszle 1.45—1.65 kr.

-3.75 frt.

Vízállás.

Műtrágyák. Thomas-salak 22—25% 3.40 
Kálitrágya 20—22%

24.- frt. (100
pesten.)

Apr. 28 —29. I Apr. 2í1—29
m é H r m é tér

Duna Pozsony 44 2.80 Kraszna N.-Máj tény 2.34 0.—
Komárom 0. - 3.30 Tisza: M.-Sziget 0.76
Budapest 0 — 3 20 Tekeháza 1.56 0.—
Duu.-Ktildv. 1 89 0.00 Tisza-Ujlak D.20 0 —
Mohács 5 79 5 82 V.-Namény 

Záhony (Cs.
5.59 2.01

Gombos 5.42 5.38 1.30 u.OO
Újvidék 4 31) 1.56 Tokaj 3 74 3 82
Zimony 0.77 0.00 Tisza-Ftired 6.52
Uanesova 3 87 3.77 Szolnok 4.91 4.96
Drenkova 3 85 i.JO Csongrád 4.76 4 84
Orsóvá 0.— 3.74 Szeged 5.56 5.20

Rába Sárvár 1.00 1.03 TörökBeose 3.53 3.81
Győr 0.— 2.77, Titel 4.43 4 54

vág Zsolna 2.05 2.U I Latorozei: Munkács 0 44 0.42
Trencsén 1.43 1 92 1 Ondova-T. Bártfa 0.5í 0.50
Szered 0.52 .9.62 Sztropko 0.42 0.-
Zákány 0.43 0.45 ' Hoór 0 6 ) 0.80

0.92 0.95 ! Bodrog: Zemplén 3.78 3.77
Eszék 0. — 1.89 ; Berettyó : B.-Újfalu 1 40 1.47
Sziszek 2.19 2.03 1 Körös : Nagyvárad 0.45 0.43
Mitrovicza 4.07 4 — Tenke 0.26 0.18

Temes Kis-Kostély 1.08 0.96 ; Borosjenö 1.38 1.24
Béga Kiszetó 0 80 0 85 1 Békés 2 54 2.66

Temesvár 6.70 0.74 Oyoma 4 56 4.68
N.-Beosker 0 89 0.— I Déva 0.56 O.08

Szamos Deés 0.82 0 80 j 0 27 0.20
Szatraár 1.82 151 1 Makó 1 3 ) 1.22

Kis lottó-húzások.
— Április 22. —

75—3.00 frt. Vasgálicz la. Budapest 22 37 34 53 68

Ha. 2.75- 325 frt. Rézgálicz Trieszt 65 51 47 7 64

krgként 50 kgos Buda-
— Április 2!). —

Prága 90 51 68 56 52
Szeben 32 22 68 79 14

Május hó. HETI > A UT AH 19 ü 11 Ív ö s cl - h ava.

A hó és hét 
napjai

Római katholikus 
naptár

Görög keleti 
naptár

r* a II O L. 1)

Protestáns naptár kel
óra perez

nyugszik 
óra perez

kel
óra perez

nyugszik 
óra perez

18. Rath. Er. János XVI. 5 — lő.—■ l’rot. er.._ áiios XVÍ. 1G—23. — Gc r. Er. Jan. XII. 1--18.

3 Vasárnap D IV. Cant. D. 4. Cant. 2i F. 4. Január vt. 4 42 7 13 —- 57 9 27
4 Hétfő Flórián vt. Monika 22 Paraklit 4 40 7 1 o 1 25 10 39
5 Kedd V. Pius pápa, Gocsárd 23 György vt. 4 39 7 16 1 46 11 50
6 Szerda Hermina L János 24 Szabbás vt. 4 37 7 17 2 4 — 52
7 Csütörtök Szaniszló ('ottfried 25 Márk ev. 4 36 7 19 2 18 1 ő6
y Péntek Mihály Szaniszló 26 Simeon 4 35 7 20 2 35 3 1
9 Szombat X. Gergely h. Hiob 27 .lázon. 4 33 7 22 2 49 4 6

10 Vasárnap D. V. Rog. D. 5. Rog. XÁkt., 28 F. 5. Síószip. 4 32 1 7 21 j 3 4 j 5 13

Államilag engedélyezett

Cb g Jr
lltíjllki 12 ■lit Főnyeremények :

I jutalomdij á 600.000 kor 
I nyeremény ., 400,000 ,.

*

.>■

nmr utolsó m I

€?

<?/y-Sor%'f VO III Z AN.

300,000 „ 
„ 200.000 .,

„ 100.000 „
,. 40,000 ..

síi), stb. stb.

25.007
|>v Elznj eremén y

6,284.000
korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

Vételsorsjegyek árai:
1 I 1/2 1 10 V20

korona.
r

60.— 30. 6.— 3.— Irt.
(Vidéki megrendeléseknél portéi- 
és nypreményjegyzékért méír 

25 kr. küldendő be.) 
Sorsjegyeket — míg a készlet 
tart elárusít az összegnek 
postautalványon való előze­
tes beküldése ellen vagy 

utánvéttel:

HEINTZE KAROLY, BUDAPEST, 
Szervita-tér 3.
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magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest, Alkotmány-utcza 31. Váczi-körut sarok.
Több évi tapasztalat után bebizmyult, hogy a legtökéletesebb ós tartósságánál fogva 
a lego esőbb és legtökéletesebb permetezőgép a Vermorel-féle

Jf a „ECLAIR“
peronospora permetező, mely eddig minden versenynél '&&$**$* az első dijat nyerte el.

1 Ijfl Kizárólagos magyarországi kópviselvt.
j| WM Ár 21 forint csomagolással.
1 » B „Aznrln“ 1 frt 25 kr. kilogrammja,1 M „Rézgálicz“ 251 a frt métermázsánkint,E . ..Raftlahánrs“ 6u kr. kilogrammja.

Ajánlunk
legjobb m-inőség-a és 

xxiegbizh.at.0

vetömagvakat
jutányos áron.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK 
SZÖVETKEZETE.

Nagy
képes ár­

jegyzék 
ingyen és 

bér­
mentve.

Nagy
képes ár­
jegyzék 

ing en és
bér­

mentve.

STOWASSER J.
liangszcrgyáros, csász. és kir. udvari és hadsereg szállító

BUDAPEST, II. kér. Lánczhid-utcza 5.
Ajánlja saját gyártmányú fúvó-, vonó- és ütőhangszereit és azok 

alkatrészeit valamint kitűnő hangú vzimbalmait.
Községi és tűzoltói zenekarok felszereléséhez szükséges fuvó- 

haugs/erek a legjutányosabb árban és legelőnyösebb feltételek mel- 
'eit szállíttatnak. Mindeimomü hangszerek Javítása a 
legolesóbb ar mollotlL eszk<>zöllelitek, ltégl hang­
szerek becseréltetneU. Erős ovgouahangu lia.i-iiioiiilia.li- 
IxSl külön árjegyzék kérendő

len éMgs mwl leszállított áron.
Portómentesen megküldve 1 forint helyett -lO l<v.

Egy csoditember kalandjai.
Irta : Conan Doyle, ford. Fáy J. B.

Nem szabad szeretnie.
Irta: Bodrogi Lajos.

Az erdész un fia.
Elbeszélés Theurriet Andrétöl.

A malom története.
Irta: Surieruiaiiii.

„BELvLfiL.“
Érdekes regény. Irta : Anna Vertua 

ti entile#

. .... ... Mi íi szerelem ?Angyal es ördög
Irta: Mathvrs Helén.

Megrendelhetők lapunk kiadóhivatalában Budapest, Köztelek

I Richter-féle Horgony-Fáin-Expeller I
Liniment. Capsici comp. i

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbilásának, I 
mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító 
bedörzsölesként alkalmaztatik köszvenynél. csuznál. tagszag- 
gatasnal és meghűléseknél es az orvosok által bedörzsölésekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain- 
Expeller gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem 
titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosoclni. az minden egyes 
ov- vet ..Horgony védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.

Richter F. Ad. es tarsa. «ász. is kir. udvari szállítók,
Rudolstadt (Thuringia).

[Törleszt, kölcsön
■ * földbirtokokra.
Legmagasabb köl­
csön a valódi b e* 
'értékalapján 20-60 
v közti időre kész­
pénzben. Birtokos 

felmondhat t á ‘mi­
ikor pénzintézet nem 
mondhat fel. ('sekély kamattal 
töke is t irlesztetik. Lebonyoli- 
|í<ía- 14 nap alatt. Konvertálás 

bélyeg- és illetékmentes. 
Semmi előlegei költség. 

Minden felvilágo-itás díjtalan. 
Beküldendő csakis a telek­
könyvi kivonat, kataszterit'.

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi-Intézet,

Budapest, VAvzi-ktirut 39.
ILegnagyobb Ingatlan- és Jel- 
\z6log-Forgalmi-Intézet a mo- 1 narehiában, egyedüli, mely 
I ha '»sáyok és a legtekintélyesebb 
Iföldbirtokosoktól ajánlva van.

Magyar aszfalt
részvénytársaság

Andrássy-út 30.
elvállalja jótállás mellett

legolcsóbban

aszfaltburkolatok
fektetését és 107

nedves lakások.
pinezék stl>. tryiikvvvs sza­

vazza teleiét.
TELEFON.

Megjelent és lapunk kiadó­
hivatalánál inemiitlelliefő:

Md -
«-> őseink 

*=■ *- históriája

(Maiyatorszáí ezredéves
Irta: Alpári Lajos.

A mű röviden és érde­
kesen tárgyalja Magyar- 
ország ezredéves törté­
netét, melyet minden 
magyar ember, kell, 

hogy ismerjen. A szöve­
gei 8 szép nagy kép 

díszíti.
I A Független Újság előfize­

tői 20 krért. nem előfize­
tők 25 krért rendelhetik 

meg.

nersizeticozi gépcsarnoka

NYÍREGYHÁZÁN.
Ajánlja felülmúlhatatlan Zimmermann-tAle sor- és szórvavetógépéit,
hegyes és sik talajra. Sack- és más rendszerű egy-, kettő és bárombat áz-

dás aczélekéit, boronák, sima 
szeges, gyűrűs, Cambridge es 
Gros kill hengereit. Szecska-, 
répavágók legkülönbözőbb ki­

vitelben.

Daráló-gépek,

V\ Vj
'vVv.A\%;- A
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ez idei első sorozata július hó S-án fog 
megindulni. Árverési raktár gyanánt 
a m. kir. államvasutak dunaparti te­
herpályaudvarának egy helyisége szol­
gál. Áz ezen raktárba czimzett és 
szeptember hó 30-ig eladott gyapjúk 
után sem raktárbér. sem raktárhoz való 
szállítási beraktározás! és mérlegelési dij 
nem számittatik. Azonfelül ezen gyap­
júk szállítási díjkedvezményekben is lóg­
nak részesülni.

Bejelentéseket elfogad és felvilágo­
sításokkal szolgái

HELLER i. és Társa
Budapest, V., ErzséM-tér 13. sz.

IBS

es
l>liot<>cz.i»kografiai mii intézeti1

BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utcza 13.

mmaennemu :ü. Ínségeit:

N dich ék et NS<"
Chemigrafla. chromotypia. photo-, (auto)- 

typ:a. fametszet sth. utján.

Térképok. tervozo tok. alaprajzok
photolitnofijafiailag legszeDDen és legolcsóíiöan sokszorosittatuali.

Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek.
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UIKACULIH'
az eddig hirdetett
rlioumu. kösz vény.
fog és fejfájás elleni szerek kozott 

legjobb a gyors és liiztos hatás miatt ál tata no- IWfTD K ÚTIT TM 
san elterjedt, (írvosi tekintélyek által i< aj áldott 111 lílnvUulll 
nevű kötszer. Ára egy üvegnek l frt. Kapható Itnriieh 
Gyula gyógyszertárában Miskotczon. valamint az összes gyógy­
szertárakban. — Főraktár: Török József gyógyszertárában 
Budapesten, Király-utcza 1-t.

Yizikerokok. turbinák, gőzgépok. 
gőzkazánok minden nagyságban őrlő- r 
malmok és egyéb ipartolopok üzeméhez 1

Őrlőmalmok, vámmalmok
berendezését és átalakítását a legjobb romi* 

szór szerint elvállal

Graepel Hugó, gépgyaros
BUDAPEST, V. kér., Külső váczi-ut 46. szám.

-------------------------- ------------- Árjegyzék: kívánatra ángyéra és bórmentvo.---------------------

aagesget

.Pátria" irodalmi 6s nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)


